

免费排名更易获取信任，一些企业从中找到“商机”——

# 搜索引擎排名也能花钱买？

有什么想知道的问题，首先上谷歌等搜索引擎找答案——这是不少网民的习惯。然而，现在你或许已无法用最快的速度，在首页的搜索结果中得到你最需要的客观信息。无论是搬家、求职，还是别的项目，都有读者向本报热线反映，在搜索首页中得到的信息不仅未必是业内名企，还有可能碰到“李鬼”。

记者调查发现，这是因为不仅网站在论价出售排名位次，就连号称客观公正的免费排名，也有少数钻空子的科技企业受利益驱动采取手段作弊，为使客户的信息出现在首页中。

## 群发广告

提供搜索引擎的网站一般将免费的排名结果和收费的竞价排

名结果分别置放在页面的左右两侧显示，通常网民更相信左侧的免费排名，少数企业从中找到了商机，人为干扰搜索排名。根据出现在本报社会新闻爆料热线邮箱中的一封群发广告，记者联系上了专营“优化排名”的曙海网络科技有限公司上海总部。

一名自称姓李的工作人员热情介绍说：“客户可以选择一个与自身业务相关的关键词，只要每年付我们2000元，可以保证只要有人在谷歌的搜索引擎中输入这个关键词，你们公司的链接就能出现在首页左侧免费排名中，让别人首先看到，并相信你们是业内著名的大企业。”

效果如何实现？李先生具体解释说，谷歌是根据网页的链接数量、点击量等来排名的，他们摸透了其

中规律，据此对客户的网页作内部优化，使其拥有可观的链接数和点击率，在搜索排名中名列前茅。

他还吹嘘说，通常在搜索排名中稳居第一位的都是该行业真正的“龙头老大”，很难超越它，然而，只要你肯出几万元甚至十几万元的大价钱，他们也能设法做到。而且，由于谷歌的搜索功能相对较强，只要客户挤进谷歌搜索排名中的首页左侧，保证也能在百度、网易、搜狗、新浪、雅虎等网页搜索中靠前显示。

为让记者相信，他随口报出几家企业和几个关键词，称这些企业都是他们的客户。记者搜索发现，这些企业的名字和网址的确都出现在谷歌搜索的首页左侧，在其他搜索引擎中也居于前列。

## 禁止作弊

针对曙海的行为，谷歌中国公司称，谷歌搜索排名是一个非常复杂的计算过程，涉及到链接量、相关性、时效性等因素，而保证搜索结果公正客观是最基本的道德底线，也是其一贯坚持的宗旨和原则。谷歌反对任何人工干涉搜索排名的行为，并有专人反作弊。

然而，记者昨天在谷歌搜索引擎中输入“优化排名”一词，仍可以迅速寻找到603万条结果，其中既有谈论优化排名技术的，也有大量类似曙海的企业，分布在北京市、上海市等地。看来，能否通过网络迅速找到最客观公正的信息，目前还有点悬。本报记者 孙云

07091510401

突发  
新鲜  
感人  
**事**  
**962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 两公交车追尾 16名乘客受伤

本报讯（特约通讯员 王爱东 实习生 杨路遥 记者 方毓强）昨天上午10时许，一辆牌号“沪AT6293”的空调118路公交车，沿场中路由西向东往五角场方向行驶。至江杨南路站点时，由于天雨路滑，公交车一头撞上正要起步离站的749路公交车。两车剧烈相撞后，车上多名乘客摔倒在车厢里。急救人员接报后迅速赶到现场，将伤员送往附近医院。

据江湾医院救治医生介绍，受伤的16名乘客大多为身体软组织挫伤和裂伤，经诊治没有大碍，一些伤势较轻的乘客已陆续自行离开医院。事发后，公交公司工作人员赶到医院，安抚伤员并支付了医疗费用。

## 老庙黄金寻钱包失主

本报讯（记者 孙云）日前，一名加拿大籍华裔青年在老庙黄金南京东路店购物时，遗失了一只钱包。因多方寻找失主无果，老庙黄金昨天求助本报，希望知情人提供线索。

9月7日，一名男青年在老庙黄金购买了一条价值2000多元的金项链。付款后，他不慎将一只钱包遗忘在柜台不显眼的地方，直到他离去后，店员才发现。店方在多名员工在场的情况下，打开钱包检视财物，从中寻找线索。包内有农行信用卡等十几张银行卡、200加元和800多元人民币，同时还有一张加拿大的身份证，登记信息显示，男青年姓刘，今年24岁。

之后，店方与农行、加拿大领事馆等联系，希望找到失主。然而，一周来始终没有进展，不得已，店方求助广大读者，希望尽快联系到刘先生。

**962288 热线专递>>>**

## 【车祸频发】

今天零时20分：读者戎先生来电反映，镇坪路内环高架附近经常发生车祸。据他观察，原因可能是弯道没有显著标志，也可能是司机车速过快。他建议有关部门实地调查一下，避免事故频发。

## 【肆意敲诈】

昨晚8时：读者姜先生来电反映，在松江区的出口加工区附近常有不少闲散人员对员工肆意敲诈，大家敢怒不敢言。方毓强 王爱东 整理

高架匝道口叫卖「三无」产品

高架道路匝道口竟成小贩叫卖“三无”商品的流动市场，既损害消费者利益，更埋下交通安全隐患。

昨天上午10时许，司机李师傅开车从延安路高架接沪青平高架驶下中春路匝道口欲左转时遇上红灯。停车等候时，十多个手捧“电子狗”、上海地图等物品的小贩蜂拥上来，逐车敲打车窗，用手势示意兜售物品。

李师傅摇下车窗，与一名小贩交谈起来，对其手中的一只号称能预报电子照相侦测信号的“电子狗”产生了兴趣。经过一番讨价还价，他以50元的价格买下一只“电子狗”。付钱后，李师傅将“电子狗”插入车上的取电口，“电子狗”随即语音提示“道路安全系统已启动”。此时，交通信号灯刚好变绿，李师傅便开车向前行驶。谁知刚开出几十米远，“电子狗”竟然从插口自行弹出，再次装上后，过了不一会儿，它又弹了出来。

记者接过李师傅送来的“电子狗”，仔细观察，发现它做工比较粗糙，除了正面印有“3G”字样和背面贴有“SZ61870”的编号外，没有任何文字说明，属于地地道道的“三无”产品。

近期，本报先后接到不少市民反映，这类情况也存在于本市其他道路上，并有愈演愈烈之势。市民们希望有关部门能切实采取措施，坚决取缔道口“流动市场”。

实习生 倪颖 本报记者 郑裕利



## 傅佩娣赴京前夕 在沪做免费体检

本报讯（记者 鲁雁南 特约通讯员 蒲欣）今天，作为“全国孝老爱亲模范”候选人的傅佩娣离开上海赴京接受表彰。身体不适的傅佩娣一直不舍得去医院看病，昨天中午，在浦东新区文明办有关负责人陪同下，她到浦南医院接受了一次免费体检（见图）。经初步检查发现，傅佩娣脖颈上的肿块是甲状腺肿瘤，并不严重。医院表示今后将与她长期结对，为好心人的健康服务。本报记者 楼文彪 摄

## 徐家汇一职业学校女生寝室楼治安堪忧 歹徒砖砸女生后脑抢走电脑

本报讯（实习生 杨路遥 记者 方毓强 特约通讯员 王爱东）昨晚10时30分许，上海工业美术职业学校徐家汇校区的女生寝室楼发生一起抢劫案，歹徒用砖块击伤一名正在打电话的女学生，并劫走一台笔记本电脑。

据了解，受伤女生念大三，因为家在外地，平时一直住校。昨天

她刚买了一台笔记本电脑，用于专业学习，不料当晚就遭到抢劫。

一些女同学反映，女生遇袭的地方靠近寝室楼1楼楼梯口。1楼是无人居住的图书馆，没有人员看管，任何人都可以自由出入，而上面的2楼、3楼都有人看管。在搬来之前，她们就听说寝室楼治安不好，常有偷窃事件发生。

事情发生后，后脑被砸伤的女生被同学和寝室管理人员迅速送往附近医院救治。同时，警方接到报案开始着手调查。但是受到惊吓的其他女生还是十分担忧，不知道今后夜里回寝室时会不会也遭此厄运。她们希望校方能够对寝室治安加大管理力度，确保学生们的生命财产安全。

## 消费者乔女士三次“中招” 牛奶发苦 致电无门

本报讯（记者 孙云）消费者乔女士连续3次买到“苦味牛奶”，而且包装盒上没有联系电话。

两周前，乔女士在超市买了6盒雀巢牛奶，有效期为今年12月，喝时牛奶味道发苦。之后数日，她在大卖场买了20盒雀巢牛奶，但其中也有几盒牛奶是苦的。

昨天上午，她再次购买了一盒保质期内的雀巢牛奶，发现牛奶已严重结块，十分浓稠。接连碰到问题牛奶，乔女士想与雀巢公司联系。然而，包装盒上只印有青岛的生产地址和北京总部的地址。

昨天，记者联系在北京的雀巢中国公司消费者服务部。一名

工作人员解释，雀巢牛奶在生产过程中采用的是瞬间高温灭菌法，但流通储存过程中，倘若温度有很大波动，可能会激活超高温灭菌过程中钝化、失去活性的酶，进而分解牛奶中的蛋白质、脂肪等，使蛋白与钙结合形成凝块或出现苦味。这是各品牌牛奶均会出现的正常现象，夏季尤为多发，公司会派人上门为乔女士退换产品。同时她表示，公司会尽快将消费者服务电话增添到包装盒上，让客户得到完善的售后服务。

**重要启事**  
2007年9月22日苏州乐园因承办重大节庆活动，暂停营业一天。  
特此通告，敬请谅解！苏州乐园发展有限公司  
2007年9月